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петельника. 

Швейне обладнання широко застосовують різніпідприємства 
індустрії моди. Здебільшого парк швейного обладнання складають швейні 
машини ланцюгового стібка, які застосовують для з’єднувальних операцій 
та оброблення країв матеріалів. Попри широке застосування такого 
швейного обладнання, механізми петельника (петельників) швейних 
машин двониткового та багатониткового ланцюгового стібка не 
забезпечують повної функціональності й мають резерви для 
вдосконалення. 

Механізм подавання нитки є одним з основних механізмів 
машинланцюгового стібка, оскільки його робота забезпечує правильну 
взаємодію нитки з іншими робочими органами в процесі утворення 
ланцюгового стібка. Саме тому механізми подавання нитки проєктують 
після розроблення решти механізмів. Проєктування механізмів подавання 
нитки полягає в забезпеченні ними подачі, або вибору необхідної довжини 
нитки у відповідний момент залежновід цілісності процесу утворення 
ланцюгового стібка. 

Необхідна величина подавання нитки Р=Р(φ)у будь-який момент 
положення головного вала швейної машини залежить від значень ряду 
змінних та незмінних параметрів. До змінних параметрів належать функції 
положення голки S(φ), петельникавздовж Z(φ) та поперек L(φ) строчки, 
транспортувального органу (зубчастої рейки) T(φ) та проекція кута нахилу 
петлі нитки до лінії нижньої поверхні петельника γ(φ) на площину 
петельника. У той самий час в літературі недостатньо відомостей як про 
форму графіка подачі нижньої нитки, так і про вплив на неї та на величину 
подавання нижньої нитки значень регульованих параметрів механізмів.Це 
ускладнює проєктування подібнихмеханізмів таїх експлуатаціюу сенсі 
практичного налагоджування швейної машини, тому синтез та 
дослідження функціонально-досконалих механізмів подавання нитки є 
актуальним завданням. 

Згідно з рекомендаціями робіт [1-5] проведені дослідження 
роботиниткоподавача механізму подавання нижньої ниткивідповідно до 
процесу утворення стібка з урахуваннямхарактерних моментів: рух голки з 
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крайнього верхнього положення до моменту входження верхньої кромки 
вушка голки в матеріал, утворення «петлі-напуску» та «ниткового 
трикутника», момент «заколу». Отримані аналітичні залежності для 
визначення функції необхідного подавання нитки із застосуванням 
сучасних методів комп’ютерного проєктування механізмів подавання 
нижньої нитки. 

У результаті функціонального аналізу існуючих механізмів 
подавання нижньої нитки на основі визначення функції дійсної подачі 
нитки механізмів та порівняння їх з функціями необхідної подачі нитки 
синтезовані раціональні структури механізмів та значення їхніх 
параметрів: 

– з кулачком та поступальним штовхачем з безпосереднім 
контактуванням нитки з кулачком; 

– з кулачком та з поступальним штовхачем без контактування нитки 
з кулачком; 

– з кулачком та коливним штовхачем із силовим та кінематичним 
замиканнями. 

Отримані результати дозволяють проєктувати функціонально-
досконалі механізми подавання нижньої нитки, якіпорівняно з існуючими 
механізмамимають більшу відповідність законів дійної подачіпорівняноіз 
законами необхідної подачі нижньої нитки. 
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